

手机通话有回音 网友怀疑遭窃听

专家说有可能,要防范也不难

手机通话时突然有回音

本周以来,不断出现关于“手机通话有回音,可能被窃听”的帖子,网友的跟帖很多。

记者发现,网名为“二娃子023”的网友发的帖子颇具代表性:“手机最近发现通话时忽然会有回音出现,这是不是被窃听了?”

后面跟帖的不少网友表示都遇到过这种现象,当中有的说不可能被窃听,并笑称发帖人压力太大导致神经过敏,有的则半信半疑甚至认同。百度知道上的网友,也称经常遇到这种情况,同样很疑惑猜测是被窃听了。

源于网络或手机故障

7日,重庆市内某电信运营商技术专家蔡先生介绍,手机产生回音的原因,一是可能来自于网络:因为信号从用户手机传到运营商的网络设备,网络传输通道由2根线转变成4根线。在这个转换过程中可能产生阻抗(阻碍电流),从而使声音信号弹回至用户的手机上,于是就产生了回音。出现这种情况用户不用担心,挂断通话后再拨打,这一现象通常会消失。

另一个原因可能是手机本身所致。现在大多数手机都具有回音抑制功能,如果手机质量出现问题,这个功能就会被破坏,出现回音现象。他最后表示:手机通话时有回音,应该跟被窃听(监听)无关。

植入“X卧底”会有回音

记者随后又向国内手机安全厂商北京网秦公司进行了咨询,结果明显不同。

网秦手机安全专家刘晶晶告诉记者,手机通话出现回音,可能是网络延时所致,但也不排除被窃听的可能。因为他们公司之前截获的“X卧底”窃听软件,中招手机的特征之一,正是通话时出现回音。

刘晶晶解释说,这种窃听软件的原理,就是在手机通话时强行插入窃听信号,并通过捕获手机的回音,来窃听通话内容。除了回音,被植入了这类窃听软件的手机,几乎没有其他特别的表现。

刘晶晶称,对于学生、上班族、老年人等绝大多数手机用户而言,即使手机通话出现了回音,也大可不必担心手机被窃听,因为他们的手机没有窃听的价值,只是商务人士等少数人群需要有这方面的考虑。

特别提醒

如何防手机被窃听

“X卧底”等窃听软件如何被植入手机?

刘晶晶称,一般有三种途径:1.伪装成流行游戏等程序,通过吸引用户下载进入你的手机里;2.藏在手机彩信里以照片等形式发给你,点击可能就会中招;3.蓝牙传输也是这种软件的传播方式之一。所以,陌生的软件、彩信(含短信)、蓝牙等,不要轻易下载和打开,这是最好的防范办法。

据介绍,目前网秦、360、瑞星等手机安全软件,都有查杀这类窃听软件的功能,过程就跟电脑的杀毒软件差不多,不放心手机用户可以试一试。

瑞星安全专家王占涛表示,X卧底软件其实没什么技术含量,就是手机木马加录音软件的混合物,防范起来十分容易。王占涛称,目前流行的手机安全软件,都能杀灭类似的窃听软件。X卧底软件的销售者,不过是抓住了一些购买者的窥探心理,用夸大其词的广告语对手机木马的功能进行了包装,让X卧底显得神通广大。

据《重庆晚报》

“垃圾哥” 看他像不像谢霆锋?



“成都街头时尚洋盘的拾荒匠,长相酷似谢霆锋!那灰白的头发,茶色的墨镜,潮爆了!的套头帽和半截手套……浑身散发出的强大气场,瞬间超越犀利哥!”7日,一条成都街头时尚拾荒匠的微博引发网友讨论。网友“赐空”11月18日发布的微博照片(见上图)上,这位拾荒匠右肩背着麻袋,从内到外穿着深色衬衣、桃红色针织衫、浅色西装等,配上茶色墨镜和白色套头帽,神似明星谢霆锋。

7日,记者找到照片中拾荒匠出现的地点,成都@世界电脑城。在电脑城附近拾荒的郭婆婆,算是“垃圾哥”的同行。她说“垃圾哥”左右两边头发不一样长,左边比右边短很多。郭婆婆印象中,“垃圾哥”大约一米七几,30岁左右,很高很帅,有时捡完垃圾,还看见他坐在电脑城门口台阶上,在捡来的破布上绣花。

据《华西都市报》

“鸳鸯浴” 大学浴室开双人间

6日,市民朱先生爆料称,贵州大学蔡家关校区,将学生浴室承包给私人,只要花10块钱学生情侣就能洗个鸳鸯浴。为此,当天中午,记者来到该校区,发现校园内外的几家澡堂均开设有“双人间”。

该浴室负责收钱的蔡女士告诉记者,单人间4.5元,双人间每人5元。双人间男女可以一起洗。

但当记者表明身份后,这名蔡女士矢口否认该浴室接受学生情侣洗澡一事,并称该浴室是学校学生浴室,是她的老板从学校承包过来的,一般不对外开放,标牌上的双人间与单人间,指的是两个男生同时在一间或两个女生在同一间,并不是情侣同一个房间。记者追问为什么要设置双人间呢?蔡女士说道,设置双人间是为了两人能互相擦背。

据《贵州商报》

“得月楼” 苏州的告了武汉的

苏州得月楼创建于明代嘉靖年间,据传当年乾隆皇帝下江南在此用膳,因其菜味道极为鲜美,赐名“天下第一食府”。1982年4月,得月楼恢复。由于其苏帮菜的特色,得月楼1993年被国内贸易部首批命名为“中华老字号”,并先后获得中华餐饮名店等称号。

这场官司中,苏州得月楼提出,汉版得月楼未经同意在餐饮服务中使用得月楼字样,严重侵犯商标专用权,要求停止使用该名号,并索赔50万元。

“近水楼台先得月,向阳花木早逢春”,昨日,新俊得月楼代理人表示,他们的名号,来源于这句古诗词的意境,而这句著名诗词乃是中华民族共同财富,所有人都可以共享。此外,新俊得月楼就处在汉阳月湖文化艺术中心,西临月湖南临古琴台,取名得月楼,是企业文化品位的体现。

此外,新俊得月楼的投资方,是1998年成立的“珠海市得月楼饮食有限公司”。

目前,得月楼之争尘埃尚未落定,案件尚在审理之中。综合

3.8级地震触动校园警报 千余师生提前36秒逃生

这不是演习,是首次有学校收到实际地震触发的预警警报



“36,34,32……”6日22时许,江油市双河中学,地震预警警报系统发出的倒计时声突然响起,打破了校园的宁静,该校1200余名住校学生听到警报声后,按照应急预案有序疏散——这是我国首次有学校收到实际地震触发的地震预警警报。

中学4次演习后迎真警报

引发这次警报的,是6日晚10点03分,发生于汶川的3.8级地震。据成都高新减灾研究所相关工作人员介绍,这次地震,触发了该所在汶川余震区域布设的地震预警试验系统,系统向预警接收终端发出信号,而双河中学的接收终端,在收到信息时,自动打开了学校广播,并发出了警报,播报地震波到达学校所在地时间的倒计时。

实际上,今年11月1日举行的“跨区域多所学校同步地震预警演习”,江油市双河中学就是其中之一。在这次演习当中,四川、甘肃、陕西的5所中小学安装了预警接收终端。

7日晚,双河中学老师陈刚

告诉记者,作为允许实际地震触发预警的试点学校,该校先后进行了4次演习,学生都已形成条件反射,当晚听到报警声,全校师生就按照预案有序疏散。

今年9月,该预警系统开展了公众体验活动,来自国内17省市的近400名体验者参与,这是他们当中收到的第28次预警警报。到目前为止,所有预警警报都由实际地震触发,无一误报。

原理与地震波打时间差

据了解,地震预报在全球仍是一大难题,但无法预报不代表不能预警。区别在于:地震预报是对尚未发生、但有可能发生的地震事件事先发出通告;而“地震预警”是指大地震已经发生,抢在严重灾害尚未形成之前发

出警告并采取行动的举措,也称作“震时预警”。

地震预警的关键是,利用地震波的前几秒的数据准确估计震级、震中位置以及快速估计地震对预警目标的影响等。

汶川地震发生后,成都高新减灾研究所自主开发了地震预警技术系统,并拥有全套自主知识产权。这套系统面世后,布设在约2万平方公里的汶川余震区域,在2010年8月8日以前,已对布设区域内发生的60次余震成功实现了预警。

“预警系统的原理就是与地震波打时间差,监测站需要搜集震前3-5秒的数据进行分析,因此有20公里左右的盲区。但是在距离震源50公里内的地区,会在地震前10秒收到预警信息;

90-100公里内的地区,能提前20多秒收到预警信息。”该研究所王焱博士说。

延伸阅读 有效预警时间不超30秒

地震波分为纵波与横波。纵波传播速度9100米/秒,破坏力较小;横波传播速度3700米/秒,破坏力较大。地震预警就是布设相对密集的地震观测台网,在地震发生时,利用地震波与无线电波或计算机网络传播的速度差,在破坏性地震波(地震横波)到达之前给预警目标发出警告。地震预警更像是一场和地震波的“赛跑”,但对于绝大多数地震,地震预警能够提供的有效预警时间不超过30秒。据《华西都市报》